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QUESTÕES DE GEOGRAFIA E HISTÓRIA DO TOCANTINS DA AULA AO VIVO 

DO DIA 11/04/2025 

 

1. É CORRETO afirmar que o estado do Tocantins faz divisa com os estados: do 

Maranhão, do Piauí, da Bahia, de Goiás e também 

(A) Pará e Amazonas. 

(B) Mato Grosso e Acre. 

(C) Mato Grosso e Pará. 

(D) Amazonas e Rondônia. 

 

2. Podemos afirmar que o estado de Tocantins faz parte de qual Região Brasileira?  

(A) Região Sudeste. 

(B) Região Norte. 

(C) Região Centro-Oeste. 

(D) Região Nordeste. 

 

3. Palmas e Aracaju são respectivamente capitais de: 

(A) Rondônia e Paraíba; 

(B) Roraima e Rondônia; 

(C) Acre e Espírito Santo; 

(D) Tocantins e Sergipe; 

(E) Espírito Santo e Paraíba. 

 

4. No Tocantins, o principal caminho utilizado no processo de povoamento do território foi 

o:  

(A) Do Rio São Francisco. 

(B) Da Estrada Real. 

(C) Do Caminho de Peabiru. 

(D) Do Rio Tocantins. 
 

5. Sobre o Bico do Papagaio, é CORRETO afirmar que:  

(A) A ocupação humana desse espaço ocorreu prioritariamente pelas aldeias Karajá e Javaé e 

por comunidades agro-pastoris do Cantão. 

(B) Localizado na extremidade leste do estado do Tocantins, apresenta conformação 

diferencial ao longo do ano, determinado pelo período seco e chuvoso. 

(C) É definido, segundo o Ministério da Integração Nacional, como uma mesorregião que 

compreende 66 municípios, sendo 25 no Tocantins, 25 no Pará e 16 no Maranhão. 

(D) É uma área que conta com a união de várias esferas de preservação: Serra da Tabatinga, 

Parque Nacional das Nascentes do Rio Parnaíba e Estação Ecológica da Serra Geral. 
 

 

 

 



2 
 

Lei 568/07 – proibida a reprodução e venda. 

6. No que se refere às comunidades quilombolas existentes no estado do Tocantins, essas 

comunidades podem ser caracterizadas, do ponto de vista histórico-territorial, como 

comunidades.    

(A) Remanescentes de quilombos, formados, em sua maioria, por descendentes de pessoas 

negras escravizadas. 

(B) Rurais, formadas por populações de origem indígena e que vivem de agricultura 

sustentável. 

(C) Desterritoritorializadas e aculturadas, já que perderam suas raízes culturais tradicionais. 

(D) Geraizeiras, uma autodenominação decorrente do fato de viverem em áreas de Cerrado 

nativo. 

 

7. A respeito dos aspectos demográficos do Estado do Tocantins, na atualidade, assinale a 

afirmativa correta. 

(A) Os migrantes que chegam ao Tocantins têm origem exclusivamente no Maranhão e no 

Pará, estados vizinhos que estimulam as migrações temporárias. 

(B) O projeto do governo, que abriu um corredor de passagem para que a população litorânea 

atinja a Amazônia tem favorecido o povoamento do Tocantins, mesmo não sendo ele 

estado amazônico. 

(C) O crescimento demográfico do Tocantins é bem superior à média nacional, o que pode 

ser explicado pelas migrações regionais que, a partir de sua criação, se intensificaram em 

relação àquele Estado. 

(D) O Estado de Tocantins consolidou seu crescimento populacional graças à necessidade de 

ampliar a ocupação econômica da Amazônia. 

(E) Somente os Estados interiores, como o do Tocantins, recebem maior quantidade de 

população em função da necessidade de constituir um mercado consumidor. 
 

8. Os povos indígenas constituem parte importante da população e da cultura 

tocantinenses. A maior área indígena, em extensão, localizada no Estado do Tocantins é 

a Terra Indígena  

(A) Parque do Araguaia. 

(B) Xerente. 

(C) Apinayé. 

(D) Khraolândia. 

 

9. As indústrias que possuem maior representatividade no Tocantins são: a indústria da 

construção civil e do mobiliário com 37%, a indústria mecânica, a metalúrgica e a de 

material elétrico com 29% e a indústria de alimentos com 12%. Esses segmentos 

correspondem a aproximadamente 80% das indústrias do Estado. FIETO. O perfil da 

indústria no Tocantins. Disponível em: http://www.fieto.com.br/DownloadArquivo.aspx?c=575f5751-

40fe-44f1-96d5-c96816f19338 Acesso: 29 mar. 2023.  

O texto apresenta características econômicas do Estado do Tocantins, referentes ao setor 

(A) Primário.  

(B) Terciário.  

(C) Secundário.  

(D) Quaternário. 

(E)  Quinário. 
 



3 
 

Lei 568/07 – proibida a reprodução e venda. 

10. Acerca da região da MATOPIBA e da agropecuária no estado do Tocantins, assinale a 

opção correta.  

(A) A agropecuária é a principal fonte orçamentária da maior parte dos municípios do 

estado. 

(B) A maior parte da pecuária bovina da MATOPIBA tocantinense está distribuída no leste 

do estado, predominando nos latifúndios. 

(C) A produção tecnológica do agronegócio no estado do Tocantins é o fator determinante 

para sua participação na MATOPIBA, já que, no estado, faltam terras férteis e são muito 

irregulares a topografia e as chuvas. 

(D) A região da MATOPIBA produz, exclusivamente, grãos e fibras, destacando-se o 

Tocantins pela produção de soja, milho e algodão. 
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